

2020年6月23日 星期二

第627期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

我省持续推进执法办案管理中心建设

年底前基本完成建设任务

河北法制报讯（冀公轩）省公安厅根据公安部统一部署，自2019年全面启动执法办案管理中心建设以来，积极打造集执法办案、案件管理、涉案财物管理、合成作战和办案联动于一体的“一站式”办案场所，已建成执法办案管理中心23个。日前，省公安厅召开电视电话会议，要求各市根据实际情况，制定建设设计划书、科学设计施工图、合理设定进度表，扎实推进全省执法办案管理中心建设。

会议强调，全省公安机关要认真落实《公安部关于加强执法办案管理中心建设的指导意见》和我省《实施意见》《建设标准》，按照“集约、高效、专业、规范”总要求，以“五区”（执

法办案区、案件管理区、涉案财物管理区、合成作战区、办案联动区）划分为基础，以科技信息为支撑、以完善机制为保障，切实打造“一站式办案、合成化作战、智能化管理、全过程监督”的执法办案场所，实现执法办案、监督管理、服务保障一体化运行。要科学规划建设布局、据实确定建设模式、严格落实建设要求、健全完善运行机制，准确把握执法办案管理中心建设的方向路径。

据省公安厅法制总队相关负责人介绍，近年来，全省公安机关按照“四区八室一厅”的建设标准，完成了全省各设区市和县级公安机关及

基层所队执法办案区建设，并在此基础上持续升级改造。2019年，省公安厅根据公安部统一部署，全面启动执法办案管理中心建设，打造集执法办案、案件管理、涉案财物管理、合成作战和办案联动于一体的“一站式”办案场所，将信息采集、送医体检、看押送押等工作交由专门人员办理，让民警专注于讯问办案，实现办案更高效、管理更规范、执法更安全。目前，全省共建成执法办案管理中心23个，计划年底前基本完成市级公安机关建成率100%，县级公安机关建成率70%的建设任务。

**破获危害食药安全类案件7起，打掉窝点8个
廊坊警方全力守护“舌尖上的安全”**

河北法制报讯（张永明）为深入推进全省公安机关“昆仑-亮剑2020”和“亮剑2020”打击整治专项行动，廊坊市公安局坚持露头就打，强化破案攻坚，依法严厉打击食药领域违法犯罪。截至目前，全市破获危害食药安全类案件7起，打掉窝点8个，采取刑事强制措施26人，核查线索500余条，确保了广大市民“舌尖上的安全”。

为进一步推进专项行动深入开展，廊坊市公安局成立了专项行动领导小组，及时召开专题部署会，制定工作方案，明确工作重点，细化工作措施。市公安局主管领导带队，深入各地对“昆仑-亮剑2020”专项行动开展情况进行督导检查，理清交办案件线索，进一步压实责任。

全市公安机关对食药犯罪始终保持高压严打态势，主动出击，深入辖区农贸市场、超市、养殖场、屠宰场等重点部位进行摸排，及时发现案件线索。同时，积极联合市场监管、农业农村、卫健委等相关行政机关，以专项行动推动联合执法长效机制建设，确保“昆仑-亮剑2020”专项行动落地落实。

**“抛撒铁蒺藜破坏交通工具案”引发网友关注
张家口警方迅速破案还原真相**

河北法制报讯（田春雷）备受网友关注的“抛撒铁蒺藜破坏交通工具案”日前告破。涉案的两名犯罪嫌疑人已被警方抓获。据他们交代，之所以在路上抛撒铁蒺藜，是因为偷狗被人发现，为阻止别人追赶故意为之。

近日，一条以“河北坝上有人故意往路上放焊好铁钉，已经有好几辆车车胎被扎”为题的信息发布在抖音APP上，引发点击量超过200万。

张家口市副市长、公安局局长程蔚青对此高度重视，专门指示立即破案，并多次进行工作调度。张家口市公安局塞北分局在市公安局刑警支队、技侦支队、网安支队的帮助配合下，确定了嫌疑人身份。在保定警方的协助下，6月10日和16日，张家口市公安局民警在保定涿州市分别将两名涉案嫌疑人抓获。

经查，5月30日10时许，犯罪嫌疑人赵某与刘某在内蒙古锡林郭勒盟多伦县大北沟镇白沙梁子村偷狗时，被村民发现，二人驾车逃跑，村民在后驾车追赶。途经塞北管理区时，赵某、刘某将自制的铁蒺藜撒在路上，将村民车胎扎破，也导致多辆过往车辆车胎被扎。

目前，两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

八旬老人脚踝受伤流血不止，紧急关头—— 交警变身临时“急救医生”

□ 文/图 孙明山

6月16日9时许，在沧州市解放路和千童大道交叉口西南角的非机动车道上，一位80多岁的老人骑电动自行车时不慎摔倒，造成脚踝处动脉血管划伤，血流不止。正在附近岗亭执勤的沧州市公安交警支队民警听到群众呼喊声立即赶到现场。

“当时情况非常紧急，血一直往外喷。”参加过多次急救培训、略懂急救知识的交警杨建军，和同事为老人先进行紧急包扎。辖区中队长吴吉国从岗亭拿来急救箱，交警又用纱布给老人包扎伤口，并采取措施以阻止伤口出血过快。

救护车赶到现场后，将老人紧急送往医院。经救治，老人转危为安。

图为民警正在救治受伤老人。



禁毒先锋

“案件破了，所有的辛劳都值了”

——记保定市公安局禁毒支队缉毒侦查大队大队长安俊峰

□ 靳轩

今年46岁的安俊峰，从2007年4月到保定市公安局禁毒支队工作至今，共侦破各类涉毒案件130余起，其中部、省级目标案件20余起，打击处理各类涉毒人员300余名，缴获各类毒品80余千克。由于工作出色，他多次荣立个人三等功，受到个人嘉奖，并获得优秀公务员及先进工作者荣誉称号。

侦破大案要案始终是安俊峰追求的目标。在2018年侦破的一起部督案件中，他带领民警一次性缴获冰

毒57千克，创下我省单次缴获毒品数量最多的纪录。

2017年3月，安俊峰带领民警参与侦破公安部目标“2017-626”案件。围绕该案主要犯罪嫌疑人王某，他和民警展开线索排查、信息研判、车辆查询、人员核查等工作，前后20余次驱车前往白沟、高碑店等地，逐个落实团伙成员的车辆和租住房屋情况。昼夜对于他们来说已经没有分别，犯罪嫌疑人晚上活动，他们就晚上去盯梢；犯罪嫌疑人白天活动，他们就白天去蹲守。贩毒团伙的信息一条条

浮出水面。2018年5月6日，抓捕时机出现——王某贩毒团伙即将购进大量毒品进行贩卖。安俊峰向专案组提出在团伙成员所有出入的地点布控，等待毒品运回保定后实施打击的抓捕思路，得到专案组的肯定。

两天后的凌晨，抓捕行动开始，一个涉及河北、天津、河南、黑龙江等多省市的贩毒团伙被打掉，抓获违法犯罪嫌疑人42名，缴获冰毒约57千克、枪支6支、子弹若干，查获毒资92万余元，缴获运毒车辆21辆。公安部禁毒局和省公安厅均发来贺电。

□ 靳轩

由于受地理环境和历史传统影响，张家口市的禁毒工作任务在全省最重，难度最大。2014年，非法种植毒品原植物出现反弹，张家口市禁毒委约谈了国家禁毒委。

为尽快扭转被动局面，张家口市公安局禁毒支队支队长袁龙在全省率先大胆提出了一年内全市非法种植罂粟实现“零种植”的目标。为了实现这一目标，袁龙多数时间在重点乡、镇、村进行检查督导，在工作第一线发现问题、解决问题。他走遍了全市19个县区、41个重点乡镇的230多个重点村，对每一处可能种植地块都了然于心。通过一线实地检查指导，他及时发现基层存在的问题和漏洞隐患320余处，并督促进行了有效整改落实。

一年后，张家口市如期实现了全市非法种植罂粟“零种植”的目标。

为了保住来之不易的成果，袁龙认真部署落实每年为期7个月（每年3

月初至9月底）的毒品原植物“零种植”“净土行动”，按照“六位一体（宣传、管控、铲除、打击、治理、帮扶）、综合施治”的措施，分阶段及时进行调度推进和督导检查。

从2015年到2019年，1000多个日夜夜，袁龙下基层一线督导307次，亲自上山检查踏查205次，没有休过一个节假日，没有一天不加班。2016年6月15日，在一次踏查中，袁龙不小心把腿扭伤。大家都劝他休息治疗，可是面对工作的关键时期，他忍着剧痛，一直坚持工作。

为了建立和完善禁毒工作机制，袁龙还积极推动各级党委、政府、禁毒成员单位把禁种铲毒工作列入重

要日程。5年来，张家口市、县两级政府共召开各类禁毒会议445次，市、县（区）四大班子领导亲自深入基层督导检查禁毒工作767人次。市禁毒委制定下发了禁种铲毒工作领导责任追究办法等规定。

与此同时，袁龙带领禁毒支队紧紧围绕“两打两控”“缉毒百日攻坚”“禁毒百城会战”等缉毒专项行动，以“破大案、打团伙、抓毒枭、摧网络”为目标，健全完善侦查谋略，创新侦查方法手段，努力实现打击效果最大化。2015年以来，全市共侦破毒品刑事案件612起，抓获毒品犯罪嫌疑人774人，缴获毒品101.3千克（折合海洛因计算）。其中，袁龙亲自指挥侦破了韩某团伙特大贩

狠打善防，连续五年实现“零种植”

——记张家口市公安局禁毒支队支队长袁龙

卖冰毒案和刘某团伙制造、贩卖、运输毒品案等大要案件60余起。

在袁龙带领下，在全市各级禁毒民警和工作人员共同努力下，张家口彻底摘掉了全国非法种植毒品原植物重点地区的帽子，连续5年实现“零种植”，为全省的禁毒工作作出了杰出贡献，受到国家禁毒办、公安部、省禁毒委、省公安厅和市委、市政府的充分肯定。

由于工作成绩突出，袁龙被评为全国“百城禁毒会战”先进个人，两次被省公安厅荣记个人二等功；张家口市禁毒办连续两年被评为全国禁毒工作优秀组织单位；张家口市公安局被评为全国禁毒“两打两控”专项行动先进集体。

以我之青春
绘警队未来
河北公安“九零力量”推选展示活动收获硕果

活点滴的“工作日记VLOG”和创作的书法、诗歌、歌曲、短视频、绘画等文艺作品。

活动期间，全省共收到来自全省公安机关90后民警辅警的投稿近200篇（条），几乎涵盖了公安机关各警种、各部門。他们或讲述自己从警以来难忘的经历，或展示自己和团队工作的日常，或表现自己的文艺天赋，彰显了身为90后无奋斗、不青春的豪迈与激情。从5月4日到5月底，省公安厅官方新媒体平台开通话题，河北法制报专门开设“90力量”专栏，刊载展播了其中的优秀微故事、VLOG和文艺作品。

活动面向全省1990年1月1日以后出生的民警辅警征集讲述从警故事的“微故事”、

拍摄一天日常工作和生活点滴的“工作日记VLOG”和创作的书法、诗歌、歌曲、短视频、绘画等文艺作品。

活动期间，全省共收到来自全省公安机关90后民警辅警的投稿近200篇（条），几乎涵盖了公安机关各警种、各部門。他们或讲述自己从警以来难忘的经历，或展示自己和团队工作的日常，或表现自己的文艺天赋，彰显了身为90后无奋斗、不青春的豪迈与激情。从5月4日到5月底，省公安厅官方新媒体平台开通话题，河北法制报专门开设“90力量”专栏，刊载展播了其中的优秀微故事、VLOG和文艺作品。

最终，省公安厅国保总队王振鹏、石家庄市公安局桥西分局法制大队宋博雅、承德市公安局特警支队六大队范希庚等15人讲述的从警微故事获最具影响力微故事；高速交警沧州支队青县大队郭翰林、高速交警衡水支队衡水大队刘康宁、张家口市公安局桥西分局刑警大队等拍摄的15条工作日记获最具创意VLOG；石家庄市公安局裕华分局出入境管理大队王瑞琳的漫画、石家庄市灵寿县公安局塔上派出所张弓的绘画、张家口市公安局桥西分局的短视频等8个漫画、短视频、诗朗诵、原创MV等作品获最具才气文艺作品。

省厅编审：贾永华 66990801
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfzbgz@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

责编：刘帅